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Quicksort

0 E um dos algoritmos de ordenagdo mais
conhecidos e utilizados, devido ao seu
desempenho.

o Foi proposto em 1960, (Charles Hoare)
o E composto por duas fases principais

O Partigdo

o Ordenagdo

0 Segue uma estratégia bastante comum no dominio da ciéncia
computacional: “dividir para reinar”.



Quicksort: Algoritmo
T

0 Escolher um elemento do conjunto (pivot)

0 Ordenar o conjunto, por forma a que todos os elementos
menores que o pivot estejam a sua esquerda e todo os
elementos maiores a sua direita

O Apds este passo, o pivot estd na sua posicdo natural

O Esta é chamada a fase de particdo, uma vez que agora faltard
ordenar os elementos a esquerda e direita

0 Aplicar o principio da recursividade para ordenar os 2
subconjuntos menores.

0 Caso-base serd quando os sub-conjuntos tiverem um Unico elemento.



Quicksort
I e

0 O processo é sensivel a escolha do elemento pivot.

0 Existem variantes do algoritmo, uma vez que na sua
versdo mais simples estd longe de ser um algoritmo
“in-place”.

O Exige a dlocacdo de “n” posicoes de meméria, para

ordenar um vector de “n” posicoes.

O A alocagdo tem que ser encarada como uma chamada
ao sistema operativo e, por conseguinte, com custo
computacional elevado.



Quicksort: exemplo
I
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Quicksort: exemplo
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Quicksort: Pseudo-cédigo
I

0 function quicksort(array)
O var list less, greater
O if length(array) < 1
H return array
O select and remove a pivot value pivot from array
O for each x in array
m if x < pivot then
append x to less
m else
append x to greater

O return concatenate(quicksort(less), pivot, quicksort(greater))



Quicksort: Andlise Computacional
I

0 Qual o melhor caso do algoritmo?

0 Quando o pivot é o elemento central, que divide o
problema em duas sub-partes iguais.
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0 Neste caso, prova-se que o algoritmo tem complexidade
computacional O(n log(n))

O “n” relativo & parte da comparagdo do pivot com os
restantes elementos

O Log(n) relativo & decomposi¢cdio bindria em sub-problemas

0 No pior caso, o algoritmo terd complexidade O(n?)



Quicksort: Andlise Computacional
I

00 Exercicio: Instancie dois vectores de 10 elementos:
O Um que corresponda ao melhor caso do algoritm

o Outro que corresponda ao seu pior caso.




